— Doswiadczenie 1
Fundusze " . J .. .
E &I:ixrjzoapEdej:atjiaeRozwéj ‘%’ Politechila Wiodawida Euro::j?l:iiuf:u‘;?!:j{eszfn? Sporzadz 200,0 cm?® roztworu kwasu solnego o stezeniu 0,100 mol/dm? majac
do dyspozycji roztworu tego kwasu o stezeniu 8,00% i gestosci 1,0376 g/cm?3.

Mtody Chemik Eksperymentuje na Politechnice Wroctawskiej. Innowacja pedagogiczna dla wyréwnywania

szans na sukces edukacyjny uczniow WND-POWR.03.01.00-00-U008/17-00
Dane: Szukane:

INSTRUKCJA DO ZAJEC LABORATORYJNYCH

Cw. 6. SPORZADZANIE ROZTWOROW O OKRESLONYM STEZENIU

UWAGA! Rozwigzanie:
Do dyspozycji Uczniow sq:

e kolby miarowe o pojemnosci:
200,00 cm?
100,00 cm? lub 50,00 cm?

e pipety szklane, wielomiarowe, o pojemnosci 10,0 cm®

e pompki do pipet

o zlewki (naczynka wagowe)

e pipetki plastikowe

e tryskawki na wode destylowang

W sprawozdaniu opisz sposob sporzqdzania przez Ciebie zadanych roztworéw,
przedstawiajgc w punktach kolejne wykonywane czynnosci.
W opisie wykorzystaj okreslenia:

e odwazyé ... g soli; odmierzy¢ pipetq ... cm?® roztworu; pobra¢ pipetq ... cm®
roztworu; wprowadzi¢ roztwdr do kolby o pojemnosci ... cm?; uzupetni¢
kolbe wodq destylowang do kreski (do objetosci ...cm; ustali¢ menisk

wklesty...; wymieszac zawartosc¢ kolby w poziomie; kolbe zamknqc korkiem;

wymieszac zawartosc kolby




Doswiadczenie 2 (wykonac dla wybranego punktu: a, b lub c)

a) Sporzadz 100,0 cm?® (lub 50,0 ¢cm?®) roztworu Na,SO, o stezeniu 0,0500
mol/dm® majac do dyspozycji staty dziesieciowodny siarczan(VI) sodu
(NazSO4~10H20).

b) Sporzadz 100,0 cm?® (lub 50,0 cm®) roztworu NasPO, o stezeniu 0,0500
mol/dm® majac do dyspozycji staty dwunastowodny fosforan(V) sodu
(NasPO4-12H,0).

c) Sporzadz 100,0 cm® (lub 50,0 cm®) roztworu Zn(NOs), o stezeniu 0,0500
mol/dm3® majac do dyspozycji staty szesciowodny azotan(V) cynku
(Zn(NO3)26H20)

Dane:

Rozwigzanie:

Szukane:




